



Владимир Зеленский и Джо Байден созвонились второй раз.

Разговор между президентами США и Украины состоялся накануне европейского турне Байдена. А главное - поездки лидера США в Женеву, где он встретится с Владимиром Путиным.

Офис президента Украины добивался, чтобы перед этим состоялся контакт хозяина Белого дома с Зеленским. Чтобы не создавалось впечатления, что Украину опять обсуждают без Украины.

Зе в своем интервью американским СМИ даже требовал личной встречи с Байденом. Он заявлял, что Украина куда больше понимает в российской проблематике, да и всего по телефону не расскажешь.

Однако американская сторона ограничилась "звонком вежливости". В ходе которого, судя по итоговым пресс-релизам, высказала Киеву несколько стандартных фраз поддержки. И пригласила в Штаты после свидания Байдена с Путиным.

В Украине это на некоторое время прикроет "зраду" от женевской встречи, где уже без присутствия Зеленского будут обсуждать, в том числе, и ситуацию в Украине, и войну на Донбассе.

"Страна" сравнила, как подают детали созвона в Киеве и Вашингтоне и проанализировала содержимое разговора.

Что заявили в Белом доме

Сначала о разговоре с Зеленским рассказал советник Байдена по нацбезопасности Джейк Салливан во время брифинга в Белом доме.

Но заговорил он об этом не по своей инициативе, а только после вопроса от журналистов. Они поинтересовались, будет ли Байден общаться с Зеленским накануне встречи с Путиным.

Салливан ответил, что это как раз только что произошло - он как раз шел на брифинг, когда президенты поговорили между собой. "Президент Байден заявил президенту Зеленскому, что он будет отстаивать украинский суверенитет и территориальную целостность", - сказал советник Байдена.

По словам Салливана, президент США пригласил украинского коллегу в гости: "Он заявил президенту Зеленскому, что ждет, чтобы принять его в Белом доме здесь, в Вашингтоне, этим летом, после того как он вернется из Европы".

На этом тема Украины во время брифинга была исчерпана. Но Салливан четко увязал ее с европейским турне Байдена, по поводу которого советник сделал несколько важных заявлений. Все они касались так или иначе встречи американского президента с российским.

Советник Байдена заявил, что встреча с Путиным - это не "поощрение" российского лидера, а защита интересов США. И видятся лидеры не вопреки, а благодаря разногласиям и что президент США будет говорить "с позиции силы".

"Ничто не заменит взаимодействие между лидерами, особенно в сложных отношениях, но с Путиным это еще более важно. У него очень персонализированный стиль принятия решений. Для Байдена важно лично встретиться с Путиным, чтобы четко определить, где мы находимся, чтобы понять, где он находится, чтобы попытаться урегулировать разногласия и определить области, в которых мы можем работать в интересах Америки, чтобы добиться прогресса.

Мы рассматриваем встречу с российским президентом не как поощрение, а как жизненно необходимую часть защиты американских интересов и ценностей. Мы хотим добиться того, чтобы два президента смогли подать ясный сигнал своим командам по вопросам стратегической стабильности. Чтобы мы могли добиться прогресса по контролю над вооружениями, другим ядерным сферам, сократить напряженность и нестабильность", - сказал Салливан.

После брифинга в Белом доме, на его сайте вышел короткий пресс-релиз о звонке. Характерно, что приоритет в нем отдан борьбе с коррупцией и реформам - а не НАТО и "Северному потоку", которые хочет обсуждать Зеленский, и о которых в релизе Байдена не оказалось ни слова.

"Президент Джозеф Байден-младший сегодня (7 июня - Ред.) поговорил с президентом Украины Владимиром Зеленским. Лидеры обсудили наше стратегическое партнерство в поддержку плана президента Зеленского по борьбе с коррупцией и реализации программы реформ, основанной на наших общих демократических ценностях и евроатлантических устремлениях Украины, которые обеспечивают справедливость, безопасность и процветание народу Украины.

Президент Байден подтвердил непоколебимую приверженность США суверенитету и территориальной целостности Украины перед лицом продолжающейся российской агрессии на Донбассе и в Крыму. Лидеры также обсудили необходимость тесного сотрудничества в области энергетической безопасности и борьбы с COVID-19, включая планы США предоставить 900 000 доз вакцины, чтобы помочь Украине справиться с

пандемией. Президент Байден пригласил президента Зеленского посетить Вашингтон этим летом",- сообщили в пресс-службе Белого дома.

То есть Белый дом, судя по тональности этих заявлений, всячески пытается сбить волну "зрады" по поводу встречи Байдена и Путина. В том же контексте упомянут был и разговор с Зеленским.

Видимо, и состоялся он с той же целью - послать сигнал тем силам в США, которые пытаются критиковать Байдена за намерение увидеться с российским коллегой.

Впрочем, у Зеленского встреча с Байденем даже после саммита с Путиным уже подается как большая "перемога".


Что заявили в Офисе президента

Пока пресс-службы обоих лидеров еще не опубликовали детальных релизов о сути разговора. Хотя с момента его окончания прошло уже немало времени.

Но после заявлений Джейка Салливана в твиттере у Владимира Зеленского появилась запись.

"Спасибо Джо Байдену за приглашение посетить Белый дом в июле, высказанное во время нашего телефонного разговора. Я с нетерпением жду этой встречи, чтобы обсудить пути расширения стратегического сотрудничества между Украиной и США", - написал Зе, уточнив тем самым время встречи - июль.



Володимир Зеленський 

@ZelenskyyUa



Thank you [@POTUS](#) [@JoeBiden](#) for inviting me to visit the [@WhiteHouse](#) in July during our phone conversation. I look forward to this meeting to discuss ways to expand strategic cooperation between Ukraine and [#USA](#)

Язык оригинала: английский, переведено с помощью [Google](#)

Спасибо [@POTUS](#) [@JoeBiden](#) за приглашение посетить [@WhiteHouse](#) в июле во время нашего телефонного разговора. Я с нетерпением жду этой встречи, чтобы обсудить пути расширения стратегического сотрудничества между Украиной и [#USA](#)

